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ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 3

Úloha č. 5: Přesná nivelace
Nivelačním pořadem přesné nivelace (PN) ověřte výškový rozdíl dvou bodů plošné nivelační sítě Praha. Každý student měří nivelační pořad ve směru pořadu (tam) a podruhé opačně (zpět). Základním kriteriem dosažené přesnosti mezi nivelovaným převýšením tam a zpět je mezní odchylka:
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kde R je délka nivelačního pořadu v kilometrech.
Pro ověřovací měření mezi dvěma výškově známými body platí mezní odchylka:
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mezi daným a dvakrát měřeným převýšením, tj. aritmetickým průměrem dvakrát nivelovaného převýšení (tam a zpět), který vyhovuje vzorci 1Δ maxmm.
Poznámka: Rektifikace polohy záměrné přímky se provádí nivelací ze středu (viz obr.).
Na nivelační lati se přečte: 1) a´1, 2) b´1, 3) a2, 4) b´2.
Vypočtěte hodnotu správného čtení b2, rozdíl dH = (a´1 - b´1) - (a2 - b´2) a úhel α´´ = ρ´´ dH/s.
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Obsah úlohy: obecné zadání, postup rektifikace polohy záměrné přímky s výsledky, adjustovaný

a vypočtený Zápisník pro technickou a plošnou nivelaci, Zápisník měřených převýšení - viz [1].

Literatura: [1] Blažek, R. - Skořepa, Z.: Geodézie 3. Praha, ČVUT 2006.

TECHNICKÁ ZPRÁVA

Měřická skupina: Setnička, Hořejší, Paštiková, Čížek a Štokr
Datum a podmínky měření: 15.11.2006 (11:00, jasno, slabý vítr)  22.11.2006 (11:00, zataženo, slabý vítr)
Datum výpočtu: 1. 12. 2006
Přístroje a pomůcky: Nivelační přístroj Zeiss Ni 007, č. 139550, stativ, 2x nivelační lať, 2x nivelační podložka.
PRACOVNÍ POSTUP:

Měřická část:

1) Měření proběhlo v souladu s "Nivelační instrukce pro práce v ČSJNS" s požadavky na měření v pořadu III. řádu (Přesná nivelace) s dopustnými odchylkami dle zadání.
Odchylky od výše uvedeného postupu: Nebyl použit slunečník, mezní rozdíl čtení dvou stupnic byl vyučujícím stanoven na 0,25 mm a byly použity dopustné odchylky pro podrobné výškové bodové pole.
Ověřované body: 2010 a 2013.

2) Zkouška L II Z (osa nivelační libely rovnoběžná s záměrnou přímkou)
(Obecný postup je v úloze 4)

Naměřené hodnoty:

	Zápisník pro přesnou nivelaci
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1) Určení ΔhAB geometrickou nivelací ze středu (stroj uprostřed latí, záměra 25 m):

ΔhAB = - 1,1060 m

2) Určení ΔhAB čtení 'a' není pochybeno (zanedbatelně), čtení 'b' je pochybeno:

ΔhAB = - 1,1060 m = a2 - b2' =>
I. stupnice: b2I = 3,1956 + 1,1060 * 2 = 5,4076 m
II. stupnice: b2II = 9,2603 + 1,1060 * 2 = 11,4723 m
3) dH = (a1' - b1') - (a2 - b2') = ΔhAB - ΔhAB' = - 1,1060 m + 1,103025 m = - 0,002975 m
4) α'' = ρ'' * dH / s = (200 / π) * 0,002975 m / 48 m = 0,003945 gon
kde 48 m je délka záměry na B.
Rektifikace: Nebyla provedena. Chyba byla odstraněna geometrickou nivelací ze středu dle zadání.

Výpočetní část:
Výpočet byl proveden do zápisníku. Odchylka převýšení byla porovnána s mezní dle zadání.
Seznam příloh:

- Zápisník pro přesnou nivelaci
Závěr:
Všechny stanovené mezní odchylky byly dodrženy. Rektifikace záměrné přímky nebyla provedena.
Výsledky:

Měřené převýšení a odchylka od daného:

Δh2010-2013 = - 3,14323 m,    δ = + 3,23 mm
Odklon záměrné přímky nivelačního přístroje:
α'' = 0,0039 gon
V Praze 1. 12. 2006
SETNIČKA Martin
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